

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XII.

Wilber, Nebr., ve středu, (January) 14 ledna 1914

Číslo 34

Z WILBER A OKOLÍ.

Dejte svému místnímu jednateři tohoto listu peníze na knihy, jež si chcete objednat, a on Vám je ochotně z knihkupectví Nár. Tiskárny opatří.

Ve čtvrtek dne 8. ledna 1914 roznasla se našl osadou smutná zpráva, že paní Anna Trambová dokonala svoji životní pouť. Zemřela na farmě u svého zetě pana Štěpána Brože, ve stáří 77 roků, 8 měsíců a 29 dní. Babička Trambová byla známa mezi všemi českými osadníky tohoto okolí a města našeho a každý, kdo ji znal a s ní do styku přišel, seznal v ní řádnou ženu, pečlivou matku a starostlivou pracovníci. Zpráva o jejím úmrtí způsobila v kruzích všech přátel a zvláště starých osadníků velký zármutek, neboť p. Trambová byla jednou z prvnějších osadnic okresu Saline. Byla vdovou a její manžel jí předešel na věčnost před mnoha lety. Anna Trambová, rozená Grausová, narodila se dne 30. dubna roku 1836 v Nové Vsi v kraji pizeňském v Čechách, a v této nové vlasti žila dlouhou řadu let. Pohřeb její konal se v sobotu dne 10. ledna 1914 za ohromného účastenství přátel, známých, sousedů a starých osadníků na Národní Hřbitov v Big Blue precinktu. Pohřeb vypravila firma Edw. Huletz a Společnost. Při pohřbu pronesl slova útechy jak v domě smutku tak i na hřbitově pan Václav Průcha a zpěváci zapěli několik pohřebních písní. Zemřela zanechává zde jednoho syna pana Josefa Trambu, bydlícího nedaleko severozápadně od Wilber na Turkey Creeku, tři dcery, Josefínu provdanou za pana Václava Truku, Annu provdanou za pana Ondřeje Šnauru a Marii provdanou za pana Štěpána Brože, snachu, p. Annu Trambovou, 14 vnuků a celou řadu přátel a známých. Pozůstatkům vyslovujeme svoji nejupřímnější soustrast.

To bylo pořádku říka, že po tak parném létě budeme mít tuhou zimu, a uhněti baroni a obchodníci s uhlím počínali si mnozí radostí ruce, že budou moči přirážeti na omách uhlí, a však skláplo jim. Za to ale ledaři jsou v obavě, jak budou moči zásobovati město ledem; není sice ještě zmeškáno, ale jest otázka, jaký led bude? V nejhrošším případě budou muset ledaři zásobiti město ledem ze severních států, tak jako to jindy bývalo.

Vše naše zimní zboží za snížené ceny. RACKET STORE.—Adv. 33-2

V pátek minulého týdne odejeli do Lincolnu pan Frank Kubeš s manželkou, aby tam obstarali různé důležité záležitosti.

Pan a paní Frank Janečkové odejeli do Lincolnu v úterý minulého týdne v zájmu rozmanitého řízení.

Naše nové elektrické osvětlení dobře pracuje a světlo jest o mnoho lepší, nežli bylo dřívější. Teprve nyní trčí mnozí, že by bez elektrického osvětlení nikdy nebyli, což jim věříme, neboť elektrické světlo jest výhodnější v každém ohledu nežli světlo obyčejné olejevé. Nové osvětlení, na kterém se již pracovalo delší dobu bylo poprvé upotřebeno na Nový Rok a jak jsme se již minule zmínili, vypovědělo po jedinou službu. Stalo se to proto, že blízko školní budovy, kde nalézaly se ještě staré dráty, byl následkem větru starý drát přehozen na nový, při čemž vyhořelo ovinutí drátu, světla shasla a celé město nalézalo se v úplné tmě, vyjma pouličních světel, která pracují velmi dobře. Příčina shasnutí světla byla nalezena kolem deváté hodiny večer a brzy bylo vše dáno do pořádku.

Porota, která zasedala počátkem minulého týdne, byla rozpuštěna ve středu odpoledne, ale soudce Huri byl ještě pak zaměstnán dalšími záležitostmi, které potrvaly ve čtvrtek po celý den; na to pak soud ukončen.

Připravte se na zimu. Všechno naše zimní zboží musí být prodáno bez ohledu na kupní ceny. RACKET STORE.—Advertisement. 33-2

V Atlanta precinktu v úterý dne 6. ledna v domě otce nevěsty usvedeni

byli ve stav manželský pan Chas. Šimkovský se slečnou Matildou Královou za přítomnosti mnoha pozvaných přátel. Byla vystrojena skvělá hostina a svatebčané s novomanžely bavili se až do pozdních hodin nočních. Svatební obřady vykonal směřel soudce pan J. V. Shesták. Novomanželům platí naše srdečné blahopřání.

Paní Bartšová se svými dezeruskami, manželka zdejšího právníka pana F. W. Bartoše, dejala ve středu minu-

nyň dlíel v Bethany, Nebr., meškál ve Wilber počátkem minulého týdne, kde obnovoval své staré známosti z dob dřívějších.

Povolení k sňatku vyzvedli si v poslední době následující: Ludvík Bicek ze Swanton, Nebr., 22 roků a Marie Hannová ze Swanton, Nebr., 24 roků. Václav Aksamit z Hallam, Nebr., 20 roků a Marie Javorká z Wilber, Nebr., 18 roků.

Slycháme dosti často od našich občanů jak hubují na naše nádraží, které by mohlo být lepší. Proč nemíti pěkné nádraží a park při něm přistávkou? Zajistě bylo by to ideální místo pro novou stanicí na sever od staré, opelichaše nyní již budovy. Stará sta-

pochutnal a doufá, že pan Nerud přišel zase něco podobného zapomeno.

Neopomeňte a čtete oznámku oděvníka pana Chas. W. Smutného a všech obchodníků, kteří v našich listech oznamují a při příležitosti je navštívte. Nezapomeňte při tom se zmíniti, že četli jste oznámku ve Wilberských Listech.

Ještě 640 párů mužských, dámských a dětských střevic, které musím prodat. A. Novák, pouze obuv.—Advertisement. 34-1

Směřel soudce pan J. V. Shesták v úterý minulého týdne nvedl ve své rezidenci ve stav manželský pana Vencla Aksamita ml. se slečnou Marií Javorskou. Ještě téhož dne odebrali se novo-

žitou záležitostí. Byl povolán co svědek ku distriktnímu přelčení v rozepři Karla Kratiny vs. John Shimerda ml. Ve středu odpoledním vlakem vrátil se opět do svého domova.

Požádejte místního jednatele tohoto listu o seznam knih z knihkupectví Národní Tiskárny a pak mu též můžete objednávat k vyřízení svědění.

Na hospodářském sjezdu v Omaze, jenž odbyval se minulého týdne, podíleli se také zdejší mladí krajané a podnikli obchodu s polním náradím, pánové Ed. Průcha a Ed. Houser. V úterý odebrali se ranním vlakem do Omahy a do druhého dne se tam pozdrželi.

Paní B. J. Vašáková odejela v úterý minulého týdne do Lincolnu v zájmu obchodním, při čemž se zastavila v Crete, aby tam navštívila rodiny svých synů.

Krajan pan Josef Svoboda s manželkou a jejich syn pan Edw. Svoboda s manželkou odejeli v sobotu minulého týdne ranním vlakem do Lincolnu.

Známý rolník pan Cyrill Fittl s manželkou, bydlící nedaleko severozápadně od Wilber, zajel si na krátko do Crete v sobotu minulého týdne, aby tam navštívil své přátele a staré známé. Zdržel se tam do neděle.

Paní Škrdllová, manželka krajana pana Jana Škrdly, odjížděla minulou sobotu se svojí dcerou, pozůstalou manželkou po zemřelém Antonu Kurovi, paní Kurovou do Crete.

Pan Fred Zvoneček se svojí manželkou z De Witt meškali zde návštěvou u rodičů a jiných přátel minulého týdne.

Okresní školdozorce krajan pan Alois Bouchal s chotí zajeli si do Lincolnu ve středu minulého týdne na návštěvu a za různými záležitostmi.

Stará paní Bočková, manželka pana Alb. Bočka, byla ve středu minulého týdne v Crete na návštěvě u své sestry a jiných přátel.

Ve čtvrtek minulého týdne ranním vlakem odjíždějí do Omahy na několikadenní návštěvu pan a paní Frant. Chaloupkovi, aby tam navštívili celou řadu svých přátel a ponejvíce, aby pan Chaloupka navštívil své tři bratry, mezi nimiž se do neděle pozdrželi.

V pondělí minulého týdne časně z rána byli manželé pan a paní Fr. Káelovi obdařeni pro potěšení čípaným hošíčkem. Den před tím, totiž v neděli, byl zanechán čípaný pomoceník manželům panu a paní Arthur Greerovým. Gratulujeme!

Chvalně známá krajananka paní Anna Bouchalová odejela v sobotu týden do Crete na týdenní návštěvu svých provdaných deer. Byla tam povolána za přítomnosti nemoce, jež v rodině manželů pana a paní L. B. Hoknlových v poslední době mezi dítkami řádila. Nyní, jak se dovídáme, stav nemocných dětí se značně zlepšil, takže jí bylo možno do svého domova konec minulého týdne se navrátiti.

Mladý krajan pan Josef Freeouf s manželkou a s nimi paní Rud. Princová odejeli do Lincolnu ve čtvrtek minulého týdne.

Zdejší český hostinský, krajan pan Jan Riechtářík s manželkou odejeli do Omahy v úterý minulého týdne, kdež se do středy pozdrželi.

Nezapomeňte, že již tuto sobotu dne 17. ledna 1914 bude se odbyvati po prvě maskární ples v síni Riechtáříka a Paška a dostavte se všichni, neboť král "masopust" zve všechny své staré, mladé, tušité, tenké, černé i bílé podané na tento velkolepý maskární ples.

Majitelé operní síně, Riechtářík a Pašek, byli z mnoha stran požádáni, aby opakovali představení, které bylo provedeno na Nový Rok. Proto se rozhodli, že frašku "Z českých mlýnů" budou opakovati dne 19. března 1914. Bude zajisté velmi mnoh těch, kteří divadlo navštívili na Nový Rok a přičtě je opět navštíví. Die toho, jak slyšíme vypravovati, soudíme, že bude opět návštěva ohromná a že dostaví se i ti, kdož minule neměli příležitosti divadlo viděti. Doufáme, že ochotněji vyasnaží se, aby tentokráte bylo divadlo ještě zdařilejší, aby naše obecenstvo bylo úplně spokojeno.

VYŠŠÍ ŠKOLA VE WILBER, NEBR., A JEJÍ UČITELOVÉ A UČITELKY.



Na přiloženém obrázku přinášíme zdejší vyšší školu, kterou nám ukazuje hoření obrázek. Na škole naši vyučuje se letošního roku také českému jazyku; učitelem jest krajan prof. J. F. Špírk, který jest s ostatními učiteli a učitelkami wilberskými na dolením obrázku.

lého týdne do Omahy na návštěvu svých přátel, a několik dní se tam pozdržela.

Všobecně známý a prominentní občan, krajan pan Anton H. Shimerda, byl povolán za přítomnosti vážné nemoci jeho matky v minulých dnech do státu Lowy, kamž se ihned odebral a po několika dnech se tam pozdržel.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ. WILBER, NEB.—Advertisement.

Jak se doslycháme, krajan pan Jan Zajček, bydlící nedaleko severně od našeho města, pronajal svoji farmu panu Janu Kapicovi a zamýšlí přestěhovati se na odpocinek do Wilber, do residence pana Leonarda Chaloupky. Pan Chaloupka přestěhuje se na farmu svého otce, kterou až dosud měl pronajatu pan Jan Kapie.

Okresní komisáři, kteří konali schůzi počátkem minulého týdne a povolili mnoho věcí, ustanovili přistávkou schůzi na den 13. ledna 1914.

Soudce Hardy, bývalý okresní soudce na počátku let osmdesátých,

nice mohla by býti potřebena pro skladiště zboží, kterého přichází do Wilber velké množství, jako to dělají v jiných městech. Mohli bychom míti nyní na zdejších nádraží výtápní parou, které bylo zde před krátkou dobou zařízeno a velmi dobře se osvědčilo, dále městskou vodu a toaletní místnost. Máme zde okresní sídlo a proto zasluhuje, aby cestující, jichž do Wilber velké množství každodenně přijíždí, měli nejlepší pohodlí tak jako i my.

V pondělí minulého týdne meškali v našem městě krajan pan J. A. Nerud, bydlící blízko Pleasant Hill, aby zde vyřídil rozmanitá řízení v našem okresním domě. Jak jsme se dozvěděli, pan Nerud při návštěvě kanceláře pana J. F. Špírka zapoměl tam pěknou kašenu, již připravenou k pečení, a jelikož toho dne panovalo teplé počasí, obával se pan Špírk, kdyby ji neshoval, že by se mohla zkazit, nežli pan Nerud se navrátil, proto vzal si ji domů a jeho kuchařka mu ji upékla k obědu. Jak nám pan Špírk oznámil, velmi si na ní

manželé na svatební cestu do Chicaga, Milwaukee, Wis., a jiných míst, kde miní se po několik dní pozdržeti. Oba novomanželé vyrostli v našem okolí a jsou všem dobře známi co dítky řádných a čelných rodin zdejších. Ženich jest synem manželů pana a paní Václava Aksamitových, bydlících nedaleko východně od našeho města a nevěsta jest dcerou manželů pana a paní Josef Javorských, bydlících nedaleko jihozápadně od Wilber. Oba mají zde mnoho přátel, kteří přejí jim mnoho štěstí na jejich nové životní dráze.

Známý rolník pan Alois Apfelbeck, jenž bydlí asi 10 mil západně od našeho města, odjížděl ve čtvrtek minulého týdne se svojí manželkou do Lincolnu za různými záležitostmi obchodními.

DR. FRIDRICH, zubní lékař, má svou úřadovnu v budově Průcha a Šna.—Advertisement. 2-1f

Český lékař dr. Josef Šimeček ze Swanton meškál v našem Wilber v úterý a ve středu minulého týdne za dle-